
 1 / 4 

 

湖南市文化財保存活用地域計画アンケート企画案 

 

〇目的 

文化財保存活用地域計画の策定に向け、次のことを検討するためアンケートを実施す

る。 

■湖南市の歴史文化に対する意識調査・・・Ａ 

■文化財を管理するうえでの課題調査・・・Ｂ 

■文化財を活用するうえでの課題調査・・・Ｃ 

■次世代に残したい、伝えたい文化財の抽出・・・Ｄ 

 

〇期間 

令和７年７月から８月まで 

 

〇対象者 

１．湖南市に関わりのある方（在住、在勤、観光客など関係人口も含める。） 

２．湖南市立小学校５or６年生、中学校２年生 

３．国等指定文化財の所有者または管理者 

４．地域の代表者（区長等） 

 

〇周知方法 

１．湖南市に関わりのある方 

・３と４を依頼する際に１のアンケートにも回答いただく 

・市広報誌、区回覧、市 HPで周知 

・市主催の文化財講座などイベントの際にアンケートを配布 

・ポスター等を作成し、各駅や庁舎に掲示 

・ワークショップ参加者に依頼 

２．湖南市立小学校５or６年生、中学校２年生 

・湖南市教育委員会学校教育課に依頼し、各学校のＨＲ等で回答を依頼 

３．国等指定文化財の所有者または管理者 

・所有者に郵送し、依頼する 

※国等指定文化財管理補助金関係の書類を郵送する際に同封し、回答を求める 

４．地域の代表者（区長等） 

・地域代表者会議に諮り、回答を依頼 

・各区長には、例えば区で１０件の回答をお願いしますとする。 
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〇回答項目 

１．湖南市に関わりのある方（在住、在勤、観光客など関係人口も含める。） 

設問数 内容 目的 

１ あなたの年代を教えてください ― 

２ あなたのお住まいを教えてください（市外在住含む） ― 

３ あなたは湖南市の文化財や歴史に興味・関心がありますか Ａ 

４ どのような文化財や歴史に興味・関心がありますか 

※３である、どちらかと言えばあると回答した方のみ 

Ａ 

５ あなたが文化財や歴史に興味・関心がないのはなぜですか 

※３でない、どちらかと言えばないと回答した方のみ 

Ａ 

６ あなたは湖南市の文化財や歴史にどのようなイメージをもっていますか Ａ 

７ あなたは文化財を保存し、次世代に継承していくことは必要だと思いま

すか 

Ａ 

８ 湖南市の文化財を保存し、次世代に適切に継承していくために、湖南市

はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか 

※７で思う、どちらかと言えば思うと回答した方のみ 

Ｃ 

９ 湖南市の文化財を保存し、次世代に適切に継承していくために、あなた

が協力できること、考えられることはなんですか 

※７で思う、どちらかと言えば思うと回答した方のみ 

Ｃ 

１０ あなたが未来に伝えたい、なくなってほしくないと思う湖南市の文化財

や歴史があれば教えてください 

※７で思う、どちらかといえば思うと回答した方のみ 

Ｄ 

１１ あなたは、多くの人に湖南市の文化財や歴史に興味・関心をもってもら

うためには、どのような工夫が必要だと思いますか 

Ｃ 

１２ あなたは市内で開催された文化財や歴史に関連したイベントに参加した

ことはありますか。参加したことがあるイベント等を選択してください 

Ｃ 

１３ １２でいずれかのイベント等に参加した方におたずねします。どのよう

な機会に参加されましたか 

※市の事業、地域の行事など、を質問 

Ｃ 

１４ あなたは文化財や歴史に関連するイベント等が開催されたら、参加した

いと思いますか。参加したいと思うイベント等を選択してください。 

※講演会や講座、下田焼体験などのイベントを列挙し、選択 

Ｃ 

１５ あなたは湖南市の文化財や歴史に関する情報をどこで見たり、聞いたり

することがありますか 

― 

１６ 最後に、湖南市の文化財を守り、未来に伝えていくためのアイデアなど

ご意見がございましたらご自由にお書きください 

― 
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２．湖南市立小学校５or６年生、中学校２年生 

※項目は１と類似した内容とするが、湖南市教育委員会と引き続き協議し、項目数の精査

から表現の方法を決めていく 

設問数 内容 目的 

１ あなたの小学校を教えてください ― 

２ あなたは湖南市の文化財や歴史が好きですか Ａ 

３ どのような文化財や歴史が好きですか 

※２で好き、どちらかと言えば好きと回答した方のみ 

Ａ 

４ あなたが文化財や歴史が好きではないのはなぜですか 

※２で好きではない、どちらかと言えば好きではないと回答した方のみ 

Ａ 

５ あなたは湖南市の文化財や歴史にどのようなイメージをもっていますか Ａ 

６ あなたは文化財を大切にし、これからも残していくことは必要だと思

いますか。 

Ａ 

７ 湖南市の文化財を大切にし、これからも残していくために、湖南市は

どのようなことに力を入れるべきだと思いますか 

※６で思う、どちらかと言えば思うと回答した方のみ 

Ｃ 

８ 湖南市の文化財を大切にし、これからも残していくために、あなたが

協力できること、考えられることはなんですか 

※６で思う、どちらかと言えば思うと回答した方のみ 

Ｃ 

９ あなたが未来に伝えたい、なくなってほしくないと思う湖南市の文化財

や歴史があれば教えてください 

※６で思う、どちらかといえば思うと回答した方のみ 

Ｄ 

１０ あなたは、多くの人に湖南市の文化財や歴史を好きになってもってもら

うためには、どのような工夫が必要だと思いますか 

Ｃ 

１１ あなたは市内で開催された文化財や歴史に関連したイベントに参加した

ことはありますか。参加したことがあるイベント等を選択してください 

Ｃ 

１２ １１でいずれかのイベント等に参加した方におたずねします。どのよう

な機会に参加されましたか 

※市の事業、地域の行事など、を質問 

Ｃ 

１３ あなたは文化財や歴史に関連するイベント等が開催されたら、参加した

いと思いますか。参加したいと思うイベント等を選択してください。 

※講演会や講座、下田焼体験などのイベントを列挙し、選択 

Ｃ 

１４ あなたは湖南市の文化財や歴史に関する情報をどこで見たり、聞いたり

することがありますか 

― 

１５ 最後に、湖南市の文化財を守り、未来に伝えていくためのアイデアなど

ご意見がございましたらご自由にお書きください 

― 
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３．国等指定文化財の所有者または管理者 

設問数 内容 目的 

１ 文化財を維持管理、継承するうえで困っていることはありますか Ｂ 

２ これまでどのような防犯・防災対策をされていますか Ｂ 

３ 文化財をどの程度公開されていますか Ｃ 

４ 文化財の公開以外で、どのように活用等されていますか Ｃ 

５ 文化財を公開・活用するうえで連携、または連携したい団体はあります

か 

Ｃ 

６ 文化財を公開・活用するうえで困っていることはありますか Ｃ 

７ 文化財を守っていくためにどのような支援があればよいと思いますか Ｂ 

８ 文化財を今後どのようにしたいと考えていますか ＢＣ 

９ 今後、文化財を活用して取り組まれたいことはありますか Ｃ 

１０ 所有管理している文化財のうち、国等に指定されている文化財以外で、

未来に伝えたい、残したいと思う文化財・お祭りなどはありますか。 

Ｄ 

１１ 文化財を保存・活用していくうえで課題だと思われることや要望・アイ

デアなどがございましたら、ご自由にお書きください 

ＢＣ 

 

 

４．地域の代表者（区長等） 

※地域の文化財、たからの抽出（Ｄ）は、７月にアンケートを実施済み 

→このアンケート結果を未指定文化財リストに反映した 

設問数 内容 目的 

１ お住まいの区を教えてください ― 

２ 地域で管理している文化財はありますか  

３ 地域にある文化財の保存・活用で地域が主体となって実施している取組

みはありますか 

ＢＣ 

４ 地域にある文化財の保存・活用で課題だと感じていることはありますか ＢＣ 

５ 地域にある文化財の活用で、今後実施したいと考えていることはありま

すか 

ＢＣ 

６ 地域にある文化財の活用にあたって、市に望むことはありますか。 ＢＣ 

７ 文化財を保存・活用していくうえで課題だと思われることや要望・アイ

デアなどがございましたら、ご自由にお書きください 

ＢＣ 

 


